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ใบสมัครเข้าร่วมสัมมนาในรูปแบบอิเล็กทรอนิกส์
เรื่อง “ESG Bond: What! How?”
 (กรุณากรอกข้อมูลให้ครบถ้วนด้วยตัวบรรจง)
เลขหมายประจำตัวประชาชน (  ((((  (((((  ((  (

ที่อยู่ตามบัตรประจำตัวประชาชน



1. 
ประวัติส่วนตัว

ชื่อ-นามสกุล
( นาย  ( นาง  ( นางสาว



ตำแหน่งปัจจุบัน

ฝ่าย



ที่ทำงานปัจจุบัน

ที่อยู่



โทรศัพท์มือถือ

E-mail



ออกใบเสร็จรับเงินในนาม ( บริษัท  ( บุคคล (โปรดระบุที่อยู่ในใบเสร็จรับเงิน)



วันรับสมัคร / ผู้สมัคร
วันสัมมนา

ตั้งแต่บัดนี้ - 12 กรกฎาคม 2565


21 กรกฎาคม 2565 (13.30 - 17.00 น.)
 (ชมรมวาณิชธนกิจจะส่ง Web Link สำหรับการเข้าร่วมสัมมนาไปยังผู้สมัครทาง E-mail ที่แจ้งไว้กับชมรมฯ ในภายหลัง)
2. ค่าธรรมเนียมการสัมมนา

(
บุคลากรของบริษัทสมาชิกชมรมวาณิชธนกิจ 


ค่าธรรมเนียม 1,028.04 บาท ภาษีมูลค่าเพิ่ม 71.96 บาท รวมค่าธรรมเนียมทั้งสิ้น 1,100 บาท 

(โปรดแนบหลักฐานเพื่อรับส่วนลด : สำเนาบัตรพนักงาน หรือหนังสือรับรองการเป็นพนักงานที่ออกโดยบริษัทสมาชิกชมรมฯ)

(
บุคคลทั่วไป : ค่าธรรมเนียม 1,200 บาท ภาษีมูลค่าเพิ่ม 84 บาท 
รวมค่าธรรมเนียมทั้งสิ้น 1,284 บาท



ลงชื่อผู้สมัคร



วันที่

เดือน

พ.ศ.


หมายเหตุ :
1.
วิธีการชำระเงิน


ชำระโดยการโอนเงินผ่านธนาคาร  โอนเงินเข้าบัญชีออมทรัพย์ ธนาคารกสิกรไทย สาขาถนนรัชดาภิเษก (สุขุมวิท-พระรามที่ 4) ชื่อบัญชี “สมาคมบริษัทหลักทรัพย์ไทย-ชมรมวาณิชธนกิจ” เลขที่บัญชี 718-2-18138-7 พร้อมทั้งส่งใบนำฝาก และใบสมัคร 
มายังชมรมวาณิชธนกิจทาง E-mail : pornsilp@asco.or.th (สมาคมบริษัทหลักทรัพย์ไทยได้รับยกเว้นโดยผู้จ่ายค่าธรรมเนียมการสัมมนาไม่ต้องหักภาษี ณ ที่จ่าย ตามคำสั่งกรมสรรพากร ที่ ท.ป. 4/2528 ลงวันที่ 26 กันยายน 2528 ข้อ 8 (2))



2. 
ชมรมวาณิชธนกิจ สมาคมบริษัทหลักทรัพย์ไทย ตระหนักถึงความสำคัญของการคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล จึงได้จัดทำนโยบาย
ความเป็นส่วนตัว (Privacy Policy) ขึ้น โดยนโยบายนี้ได้อธิบายถึงวิธีการที่ชมรมฯ ปฏิบัติต่อข้อมูลส่วนบุคคลของท่าน เช่น 

การเก็บรวบรวม การจัดเก็บรักษา การใช้ การเปิดเผย รวมถึงสิทธิต่าง ๆ ของเจ้าของข้อมูลส่วนบุคคล เป็นต้น เพื่อให้เจ้าของ
ข้อมูลส่วนบุคคลได้รับทราบและเข้าใจนโยบายดังกล่าว เพื่อให้การคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลมีประสิทธิภาพและสร้างความมั่นใจ
ให้กับเจ้าของข้อมูลส่วนบุคคล โดยท่านสามารถศึกษารายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ https://www.asco.or.th/privacy-policy.php


3. 
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ คุณพรศิลป์ ทองสิน หรือคุณนัครินทร์ ทองอินทร์ โทรศัพท์ 0-2264-0909 ต่อ 124, 125 
�





เพื่อมิให้ผู้อื่นเสียสิทธิ ชมรมวาณิชธนกิจ สมาคมบริษัทหลักทรัพย์ไทย�จะไม่คืนค่าธรรมเนียมให้ หลังจากรับสมัครแล้ว








